

走向复兴的历史回响

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

□新华社记者 黄明 梅常伟

9月3日,一个特殊的日子,一段历史的坐标。

75年前的这一天,中国人民经过长达14年艰苦卓绝的斗争,取得了抗日战争的伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,铸就了战争史上的奇观、中华民族的壮举。

昭昭前事,惕惕后人。在旧貌早已换新颜的神州大地,在无数中华儿女的情感深处,亿万军民欢庆抗战胜利的喧天锣鼓穿越历史时空,迎着新时代中国的和平暖阳,伴着新入校学生的书声琅琅,和着应征青年的军歌嘹亮,激荡成中华民族从深重危机走向伟大复兴的史诗交响。

一声震惊世界的怒吼,中华民族到了最危险的时候!

起来,不愿做奴隶的人们! 秋日宛平,碧空澄澈。永定河畔,卢沟桥第一小学,天真烂漫的孩子们在雄壮国歌声中,开始了又一个新学年。不远处,城墙上的累累弹痕,无言诉说着那段在苦难中爆发、在危亡中图存的悲壮岁月。

1931年,日军制造九一八事变,占领中国东北全境;1932年,在上海发动一·二八事变;1935年,制造华北事变;1937年,悍然炮轰宛平城,发动全面侵华战争。侵略者的野心昭然若揭:把中国变为殖民地。

国土沦丧、社会动荡、生灵涂炭!日本军国主义的野蛮侵略,使中国陷入前所未有的沉重灾难,中华民族被逼入亡国灭种的危险境地。

起来!起来!中国共产党率先吹响挽救民族危亡的号角

中国人民抗日战争纪念馆内,1932年4月21日出版的《红色中华》报上,醒目印着中华苏维埃共和国临时中央政府《对日战争宣言》。

历史告诉我们,是中国共产党冲在了抗战的最前线。从1931年底开始,中国共产党就陆续向东北派出大批干部,加入当地抗日武装,并组建东北抗日联军,在极端困难中,坚持长达14年的艰苦抗战。

历史告诉我们,是中国共产党摒弃前嫌、大义为重,倡导建立抗日民族统一战线,把一盘散沙的各方力量拧成一股绳,凝聚成反抗外来侵略的滚滚洪流。

历史告诉我们,是中国共产党集中全党智慧,发表《论持久战》等一系列重要著作,驳斥甚嚣尘上的亡国论、速胜论,拨开人们心头上的迷雾,坚定了国人夺取抗战胜利的决心信心。

在民族危亡的紧要关头,中国共产党的抗日旗帜始终是最鲜明的,抗日的态度始终是最坚决的,抗日的行动始终是最积极的。原军事科学院研究员岳思平说,没有中国共产党提出的正确抗战路线,没有中国共产党实施的正确战略指导,就没有全民族的觉醒和奋起,就不可能取得抗日战争的伟大胜利。

起来!起来!空前觉醒的广大中国人民选择了中国共产党。延安市北二道街,坐落着中国抗日军政大学旧址。抗日举办的8期学员班和12个分校共为抗战培养了10余万名优秀指挥干部。

遥望中原烽火急,狂流一柱在延安。

七七事变后,地处偏远陕北的延安,成为许多青年心中的圣地,他们中有出身豪门的少爷小姐,有山野乡村的农家子弟,有满怀激情的青年学生,有向往光明的知识分子。

回首祖父与共产党的合作历程,黄炎培之孙黄孟复感慨良多:国民党千方百计拉拢他们却没有成功,远在建安的共产党却把他们吸引在周围,靠的就是民族独立、人民解放而奋斗的理念,靠的就是延安的实践和领袖的品格。

中国人民在全民族的抗战中选择了中国共产党,这是历史的事实,也是历史的结论。

起来!起来!中国共产党带领中华民族开启伟大复兴征程

领导新民主主义革命,从民族独立到人民解放;

建立中华人民共和国,进行社会主义建设;

坚持改革开放,探索出一条中国特色社会主义道路。

75年前,古老的中国凤凰涅槃、浴火重生,开启中华民族伟大复兴新的历史征程。75年来,中国共产党团结带领全国人民持续奋斗,把贫穷落后的旧中国变成了走向繁荣富强的新中国。

从开展全民族抗战到进入全面

建成小康社会冲刺阶段,历史经验反复证明,只有中国共产党才能团结带领最广大的中国人民;只有紧密团结在中国共产党的周围,才能实现中华民族伟大复兴。中共中央党校教授、党建专家叶笃初说。

一曲气壮山河的凯歌,保卫家乡!保卫黄河!保卫华北!保卫全中国!

风在吼,马在叫,黄河在咆哮

秋日太行,层林渐染。山西武乡,八路军太行纪念馆,三五成群的参观者踏着《黄河大合唱》的激昂旋律,走近一件件珍贵文物,重温那段血染就的民族记忆。从七七事变到日本宣布无条件投降,中国战场进行重大战役200余次,大小战斗近20万次,歼灭日军154万余人。

保卫家乡!保卫黄河!保卫华北!保卫全中国!无论是正面战场,还是敌后战场,千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归,各界民众万众一心、同仇敌忾,为民族而战,为祖国而战,为尊严而战,用生命和鲜血谱写了反抗外来侵略的壮丽史诗。

不能忘记,这一寸山河一寸血的拼死抵抗

上海,四行仓库旧址,游人如织。一部抗战题材影视作品的热映,让许多人专程赶来这里。

1937年10月,持续3个月的淞沪会战进入尾声,为掩护主力部队撤退,88师524团副团长谢晋元率八百壮士进驻四行仓库,孤军奋战4天4夜,用生命守护了一个民族的尊严。

血战,每一天都是英雄祭日;牺牲,每一处都是忠骨墓地。

关家墙战斗,百团大战的关键一役。八路军386旅772团一营退出战斗时,全营仅余6人。战后,附近百姓挖了几个大坑,合葬英烈,焚香大哭。

淞沪会战、武汉会战,保卫长沙、血战衡阳。侵略者每前进一步都要付出惨重的代价;晋察冀、冀鲁豫、湘鄂赣、鄂豫皖。19块敌后抗日根据地陆续建立,让侵略者陷入人民战争的汪洋大海。

当年的一篇报纸社评这样写道:今天南北战场上,是争着死,抢着死,因为大家有绝对的信仰,知道牺牲自己,是换取中华民族子子孙孙万代的独立自由,并且确有把握,一定达到。

不能忘记,这誓死不当亡国奴的大义凛然

山东滕县,国民党军不足3000兵力固守孤城,他们身背川道步枪、土制手榴弹,对抗7000日寇,还有飞机、大炮。血战4日,小小县城落下3万余发炮弹。城破那天,300多名重伤官兵互相拉响手榴弹自炸,宁死不落敌手。

江苏淮阴,新四军三师十九团四连奉命在刘老庄阻击日军,82名官兵全部牺牲。刘老庄村民日军重建烈士遗骨,立即选送82名子弟,重安葬刘老庄连。

四川安县,青年王建堂请缨参军杀敌,他的父亲王者诚送给儿子一面白布大旗,旗的正中写着一个斗大的“死”字,旗子左边的“小”字写道:愿旗一面,时刻随身,伤时拭血,死后裹身。

杨靖宇、赵尚志、左权、彭雪枫、佟麟阁、赵登禹、张自忠、戴安澜等一批抗日将领,八路军狼牙山五壮士等众多英雄群体,不畏强暴、视死殉国的光辉事迹,早已铭刻进中国人民的血性基因。

不能忘记,这四万万同胞千万兵的众志成城。

胶东地区妇女3个月内捐献黄金50两、白银1.24万两,海外华侨5年捐献各种飞机达217架,印尼华侨捐的1亿多粒防治疟疾的金鸡纳霜,够500万人服用。

一个个数字,折射出中华儿女万众一心、共御外侮的坚定信念和强大力量。

在重庆,70名青壮僧人组成僧伽救护队,冒着烈火浓烟,脚踏碎片瓦砾,奔走于断垣残壁之间,救助遇难同胞;在台湾,雾社泰雅人同胞袭击日本警察驻在所;在香港,同胞们在街头高悬救国标语,举行义卖,援助祖国抗战;在澳门,知名人士马万祺、罗柏心夫妇把原本用作婚宴的5万大洋捐献给广东战时儿童教养院。

兵民是胜利之本。共产党组织、动员民众的核心和关键,就是激发民众心中潜在的火种。中国军事科学学会副秘书长罗援说,不论过去还是现在,不论民族救亡还是民族复兴,敢于胜利、勇于牺牲的人民军队,团结起来、组织起来的中国人民,都是我们战胜一切敌人、克服一切困难的信心所在、力量所在。

一个颠扑不破的真理,正义必胜!和平必胜!人民必胜!

正当梨花开遍了天涯,河上飘着柔曼的轻纱。

秋日阿拉比诺,天高云淡。身处异国军事训练场,与多国军队同行同场竞技,赴俄罗斯参加国际军事比赛-2020的中国军人,常常情不自禁哼唱起许多中国人耳熟能详的经典歌曲《喀秋莎》。

两个多月前,莫斯科红场,中国人民解放军仪仗方队高唱《喀秋莎》,参加纪念卫国战争胜利75周年阅兵式。5年前,天安门广场,俄罗斯、哈萨克斯坦等17个国家近1000名官兵,参加了新中国成立以来首次以纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利为主题举行的盛大阅兵。

共同的胜利,共同的荣耀。

世界永远铭记,中国是名副其实的

世界反法西斯战争的东方主战场。

开战时间最早、持续时间最长、付出代价最大、牵制日军主要兵力、中国人民的长期英勇作战,打乱了日军北进、南进计划,有力支持了太平洋战场上英美联军作战,也正是因为确信日军无力进攻苏联,斯大林才得以放心从远东抽调50余万兵力抵抗德军,最终赢得了苏德战场上的胜利。

中国,被遗忘的盟友。西方可人眼中的抗日战争全史》一书作者、英国牛津大学中国研究中心主任拉纳米特如此评价。

中国永远铭记,中国人民的抗日战争得到世界爱好和平国家和人民的支持与帮助。

苏联最早为中国人民抗日战争提供了宝贵援助,美国对中国人民抗日战争给予了很大支持,世界其他国家也以不同的方式给予中国无私帮助。

斯诺、白求恩、爱泼斯坦、柯棣华这些耳熟能详的国际友人,不远万里来到中国,把中国人民的解放事业当作自己的事业。苏联志愿航空队,美国飞虎队,这些威震敌胆的蓝天勇士,雷霆出击,血捍长空,给敌人以沉重打击,给人民以巨大鼓舞。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。今天,和平与发展已经成为时代主题,但世界仍很不太平,战争的达摩克利斯之剑依然悬在人类头上。

以史为鉴,维护和平,新时代中国作出庄严承诺

中国,人民将始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,在和平共处五项原则基础上发展同一切国家的友好合作;

无论发展到哪一步,中国都永远不称霸、永远不搞扩张,永远不会把自身曾经经历过的悲惨遭遇强加给其他民族;

中国人民将坚持同世界各国人民友好相处,坚决捍卫中国抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果,努力为人类作出新的更大的贡献。

从丝绸之路经济带到海上丝绸之路,从孟中印缅经济走廊到中国-东盟自贸区升级版,从践行亲、诚、容、周边的周边外交理念到积极稳固和拓展大国关系,中国的和平发展政策日新得对世界的广泛赞同和支持,中国的和平发展已经并继续给世界各国带来发展良机。

以史为鉴,维护和平,新时代中国展现大国担当

维和一线,中国官兵在刚果(金)、黎巴嫩、苏丹等多个任务区为和平执守,派出维和兵力的人数在联合国安理会常任理事国中居首。迄今为止,已有10余名官兵在执行任务中牺牲;

尼泊尔地震,中国军队闻令而动,先后派出工兵、医疗等多支多批次专业救援队,携带先进装备器材,奔赴尼泊尔震区紧急救援;

新冠肺炎疫情,中国始终同国际社会开展交流合作,加强高层沟通,分享疫情信息,开展科研合作,力所能及为国际组织和其他国家提供援助,为全球抗疫贡献中国智慧、中国力量。

历史告诉现实,正义战胜邪恶的历史潮流不可阻挡,逆时代潮流而动必然失败。

现实启迪未来,中国的发展壮大必将是世界和平力量的发展壮大,中华民族的伟大复兴也必将为人类文明的发展作出新的贡献。

正义必胜!和平必胜!人民必胜!

(新华社北京9月3日电)

国家公布第三批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈、英雄群体名录

新华社北京9月3日电 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,经党中央、国务院批准,国务院发出通知,公布第三批80处国家级抗战纪念设施、遗址名录,退役军人事务部发出公告,公布第三批185名著名抗日英烈、英雄群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国抗击外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争,洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱,为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。自1931年九一八事变中国人民揭开局部抗战的序幕,到1945年抗日战争全面胜利,中国人民在亡国灭种威胁的危难关头,同仇敌忾、浴血奋战,奏响了气壮山河的英雄凯歌,涌现出一大批抗日英烈。他们身上展现的天下一心、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底

的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,永远是中国人民弥足珍贵的精神财富。他们的伟大功绩,与日同辉、永载史册。

这次公布的80处国家级抗战纪念设施、遗址,是在各地推荐上报、社会公开征集、专家和相关机构集中研究讨论、实地查看的基础上遴选出来的,综合考虑了纪念设施、遗址的纪念意义、纪念内容、建设规模、保护现状以及作用发挥情况等。主要包括纪念抗日战争时期发生的重要战役战斗、为抗日战争作出突出贡献的著名英烈、为支援中国抗战而牺牲的知名国际友人的纪念设施、遗址。其中大多已被公布为全国爱国主义教育示范基地、全国重点文物保护单位、国家级烈士纪念设施、全国红色旅游经典景区、国家国防教育示范基地。185名著名抗日英烈、英雄群体的遴选,综合考虑了英烈的抗战事迹、牺牲情节和社会影响力等。这些英烈

涵盖了抗日民族统一战线的各个方面,包含了中国共产党领导下的八路军、新四军、华南游击队、东北抗日联军和其他人民抗日武装、国民党抗日将士、民主爱国人士和援华国际友人等不同群体的代表。

国务院通知指出,各地区、各有关部门要进一步加强抗战纪念设施、遗址的保护管理,做好抗战史料文物和英烈事迹的发掘整理、宣传展示工作,广泛开展群众性拜谒、参观活动,教育引导广大群众特别是青少年充分认清日本法西斯侵略者犯下的罪行,牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历史以及中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献,学习宣传抗日英烈的英雄事迹,大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神,进一步增强民族凝聚力、向心力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

特殊的盛会 鲜明的信号

写在2020年中国国际服务贸易交易会开幕前夕

□新华社记者 李斌 姜琳 申铨 关桂峰

以全球服务 互惠共享 为主题的2020年中国国际服务贸易交易会,4日将在北京隆重开幕。

这是疫情发生以来我国在线下举办的首场重大国际经贸活动。来自148个境外国家和地区的1.8万家企业机构,超10万人注册参展参会。在未来几天内,上百场活动将密集举办。

这是全球规模最大的综合类服务贸易展会。一系列开放新举措新成效得以彰显,300余项成果将集中推出,向世界展示中国扩大对外开放、实现合作共赢的决心和信心,中国也将加速构建新发展格局,持续为全球经济增长提供新动能。

特殊的盛会 橙色文化服务展区、蓝色冬季运动展区、黄色金融服务区 走进北京奥林匹克公园,无论景观大道还是玲珑塔,都已装扮一新,令人眼花缭乱的各色新技术、新成果 整装待发。

在本次服贸会综合展区,优必选科技的大型仿人服务机器人正在展示浇花、踢球等家庭服务功能,见到忙碌的工作人员,还不忘主动打招呼问候。

期待通过服贸会寻找新伙伴,达成新合作,拓展我们国内和国际业务。企业创始人周剑说,虽然疫情带来重重压力,但危中有机,企业仅用不到20天就研发了三款智能防疫机器人,上半年整个订单量不降反增。

中国对疫情的有效控制以及经济运行的稳定复苏,是举办2020年服贸会的前提和基础。中国政策科学研究会经济政策委员会副主任徐洪才说。

当前,全球制造业服务业、智能化的趋势日益明显。

与一手交钱、一手交货的货物贸易相比,服务贸易就是指以服务作为商品进行跨国交换的经济活动,是当今国际贸易中最具活力的部分,也是经济增长的潜力所在,实现高质量发展的重要标志。

在货物贸易领域,上海的进博会侧重于进口,广州的广交会侧重于出口,北京的服贸会聚焦服务贸易。商务部副部长王炳南说,三者相辅相成,共同构成新时期中国制造、中国服务全面发展的展会促进平台,推动形成以北、上、广 为龙头的全国会展新格局。

筹办规格升级、规模更大,一场全球服务贸易的盛会准备就绪。

2020年服贸会整合北京文博会、旅博会、金博会、冬博会等重要展会内容,建立了1个综合展区、8个行业专题展区和若干功能服务区的1+8+N新模式。为了减少疫情影响,服贸会还设置线上云会议、云展览、云洽谈。

参会主体层级高、影响力大,一个全球服务互惠共享的平台呼之欲出。

本次服贸会,将努力实现打造全

球最有影响力的服务贸易国际一流展会目标。服务贸易前30强的国家和地区都有机构和企业参展参会,399家世界500强企业总部或部分公司参加展会。世界知识产权组织、世界粮食计划署、国际银行业联合会等国际组织将举办多场论坛。

本届服贸会也是今年疫情发生后我们在北京首次参加的大型国际活动,相信这里将为各领域的企业创造新的商机。德意志银行中国本地企业业务副总经理尹桢说。

成果发布多、覆盖广,一个更大的中国贸易朋友圈正在形成。

集中发布30余项权威报告,先后发布12类领域的新指数,发起组建十余个促进服务业和服务贸易发展的联盟及平台。

借助服贸会,中国将同各个国家和地区深化服务贸易投资合作,发出中国声音,讲好中国故事,做好全球服务、实现互惠共享,更好地维护多边贸易体制,推动全球贸易发展。

深刻的变革

会监测你健康状况的魔镜,能听懂话并替你管家的交互面板,可根据光线调节明暗和图像的智能窗,5G通信服务专题展区内,参加2020年服贸会的京东方已经布展完毕。

先进制造业和现代服务业的深度融合,已经成为企业顺应新一轮产业革命、增强竞争优势的关键。我们也在变,通过加快物联网布局,近年来移动健康等新业态快速增长。京东方科技集团副总裁原焯说。

今年上半年,京东方实现营收608.67亿元,同比增长10.59%。二季度度在全行业亏损的背景下实现净利润3.26亿元,同比增长9%。

企业转型变化背后,也折射出当今经济发展的深刻变革。

全球经济正在经历新一轮大发展、大变革、大调整,数字技术崛起,产业深度融合,全球价值链重构,全球服务业和服务贸易快速发展,服务贸易成为国际贸易中最具活力的部分,发展前景广阔,对世界经济影响深远。商务部服贸司副司长樊世杰说。

服务贸易是世界经济增长潜力所在,也是决定大国竞争优势的关键。

党的十八大以来,中国加快构建开放型经济新体制,持续深入推进服务业改革开放,服务贸易体制机制不断完善,发展水平不断提升。

商务部数据显示,2019年,我国的服务进出口总额5.4万亿元,连续六年位居世界第二位。以计算机信息服务、咨询服务为代表的知识密集型服务贸易占贸易总额的比重快速攀升。

新形势下,服务贸易对中国经济和外贸发展至关重要。中国的服务贸易已经迈向一个新台阶,成为对外贸易高质量发展发展的新动力、推动高水平开放的新引擎。商务部研究院国际服务贸易研究所所长李俊表示。

疫情对全球经济造成严重影响,但中国经济在一季度增速下滑后快速复苏,二季度GDP增速由负转正,被外媒

评价为疫情发生以来首个实现增长的主要经济体,为困境中的全球经济注入动力。

在英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里看来,中国在仍然复杂的国际国内形势下,坚持举办这项服务贸易领域国际展会,是一项大胆而明智的决定,彰显了中国迎难而上、勇于担当,对全球经济复苏具有重要意义。

鲜明的信号

从云上的广交会,再到线下的服贸会,借助一个个盛会,今天的中国释放明确信号:开放的大门只会越开越大。不管外部环境如何变化,中国将坚定不移推动对外开放向更高水平迈进。

在中国国际经济交流中心信息部副部长王晓红看来,这次具有重要意义的服贸会将为世界各国搭建一个平台,为各国提供中国这个超大规模的市场。我国和海外国家在金融、专业技术方面的交流,也有利于国内经济高质量发展,为构建新发展格局创造条件、提供助力。

更宽领域的开放,让我们拥有更大回旋余地和发展空间。北京天竺综保区管委会副主任满群杰介绍,上半年,园区企业实现营业收入250.9亿元,同比增长85.3%;实现利润总额39亿元,同比增长93.1%。

天竺综保区的逆势增长,正是北京服务业扩大开放试点取得丰硕成果的生动写照。作为全国首个服务业扩大开放综合试点城市,北京探索形成多项全国首创政策或创新制度安排。2019年全国服务业占GDP比重达83.5%,高出全国平均水平29.6个百分点。

大力发展服务业、服务贸易,将提升国家软实力和水平,为未来长远带来新的增长点,为更高层次的开放提供新的发力点。全球化智库主任王辉耀说。

从金融市场开放 蹄疾步稳 到《海南自由贸易港建设总体方案》正式出台,从下调关税、积极扩大进口再到2020年版外商投资准入负面清单进一步缩减,尽管受到疫情冲击,中国始终致力于全面提高对外开放水平,加快形成国际合作和竞争新优势。

推动扩大服务业开放试点范围,修订鼓励外商投资产业目录,出台跨境服务贸易负面清单,营造更加稳定公平透明的营商环境。下半年,一系列更高水平开放举措已经在路上。

中国搭台,世界合唱。有理由相信,一个更加开放的中国也将给各国以更好的机遇,给企业以更大的商机,给世界以更强的信心。

一年多前,国家主席习近平致信2019年服贸会强调,中国致力于促进更高水平对外开放,坚定支持多边贸易体制,将在更广领域扩大外资市场准入,积极打造一流营商环境。

如今,中国将以2020年服贸会为新起点,同各国深化合作、凝聚共识,共同促进全球服务贸易繁荣发展,不断为世界经济增长提供新动能,携手开创全球服务、互惠共享的美好未来。

(新华社北京9月3日电)

真情服务 照亮旅客回家路

8月26日,由呼和浩特开往西安的K1673次列车到达榆林站时,车站工作人员送来一位盲人旅客。与其交接的是包头客运段东胜车队安全员金敏则。他询问后得知这名旅客全盲,途中需要照顾,家属无接送。金敏则从站务员手里接过这名旅客的行李,小心搀扶着旅客到其车厢。他看出旅客的紧张情绪,宽慰说道:我是安全员金敏则,您有需要和我说,我随时为您服务身边。

小金把旅客安顿好后,到对面边座上值岗,旅客半夜起来上厕所,他主动上前搀扶旅客,第二天还自费为盲人旅客买了早餐。金敏则在聊天中了解到,这名旅客今年31岁,家中父母年岁大了,所以没让他们来接站。

到站后,金敏则把旅客送到出站口,又为旅客叫了出租车。代司机目的地后并留下了联系方式。盲人旅客非常感动,连忙鞠躬致谢。金敏则说:您不用客气,这都是我应该做的!过了一个小时,金敏则打电话得知旅客已安全到家,才放心地拿起水杯喝起水来。

遗失声明

●不慎将方霞购买的儋州信恒旅游开发有限公司开具的中国海南海花岛收据(楼盘名称:中国海南海花岛,2号岛264栋2402号房,收据编号:JHHD2186266,金额:59720元)丢失,特此声明作废。

●不慎将方霞购买的儋州信恒旅游开发有限公司开具的中国海南海花岛收据(楼盘名称:中国海南海花岛,2号岛264栋2402号房,收据编号:JHHD2162058,金额:338337元)丢失,特此声明作废。